

## Asistența pentru dezvoltarea Cooperativei Legume de Vidra

Perioada: 2012-2015

Finanțat de Romanian American Foundation (RAF)

Proiectul continuă asistența oferită de FDSC în 2012 pentru un grup de fermieri legumicultori din comuna Vidra, județul Ilfov. Începând cu septembrie 2012 11 fermieri din Vidra au pus cu ajutorul FDSC bazele unei cooperative de legumicultori. În acest timp, fermierii au primit asistență directă pentru a identifica soluții pentru problemele cele mai importante cu care se confruntă în procesul de producție, de comercializare și vânzarea a produselor lor, pentru a dezvolta soluții reciproc avantajoase și viabile economic pentru vânzarea produselor lor și pentru a înțelege beneficiile și constrângerile asocierii. Un plan de afaceri a fost elaborat pentru a încorpora propunerile de dezvoltare a cooperativei pentru următorii 3 ani. Proiectul propus va consolida și dezvolta nou-înființata Cooperativa Legume Vidra pentru a asigura implementarea cu succes a planului său de afaceri. Pentru următorii 3 ani experții FDSC vor lucra îndeaproape cu membrii cooperativei pentru dezvoltarea capacității organizatoriale a cooperativei și pentru a asigura îndeplinirea obiectivelor din planul de afaceri. În plus, proiectul va contribui la construirea unei rețele mai largi de fermieri legume din regiune, toate menite să asigure atingerea rezultatelor planului de afaceri.

Rezultatele chestionarelor aplicate fermierilor legumicultori din comuna Vidra, Septembrie 2012 (60 chestionare aplicate)

Ca urmare a aplicării a 60 de chestionare în toate satele Comunei Vidra, a rezultat că 55% dintre producători vând legumele la intermediari în Piața Pucheni Rahova, 16% vând legumele „la poartă” către intermediari, 29% vând direct în piață (închiriaza tarabă). Pietele în care au declarat producătorii că își comercializează marfa sunt: Progresul, Domenii, Valea Ialomitei, Matache, Berceni, Ramnicu Sarat, Gorjului, Salajan, Lehliu Gara, Minis, Rahova. Membrii cooperativei au identificat Piața Obor ca cel mai bun loc de comercializare a legumelor în ceea ce privește vânzarea unei cantități mari de legume către consumatori finali, dar au spus că sunt foarte mari costurile pentru închirierea tarabei și este foarte greu să obții o tarabă acolo.

CINE ESTE COOPERATIVA LEGUME DE VIDRA?

Cooperativa „Legume de Vidra” a fost constituită în perioada iunie 2012 – ianuarie 2013, cu sediul în Comuna Vidra, Județul Ilfov. Sediul cooperativei este în incinta Institutului de Cercetare Dezvoltare pentru Legumicultura Vidra.

CE FACE COOPERATIVA LEGUME DE VIDRA?

Cooperativa „Legume de Vidra” a fost constituita in perioada iunie 2012 – ianuarie 2013 avand misiunea de a imbunatati calitatea vietii membrilor sai si a comunitatii locale prin cresterea viabilitatii principalei activitati economice practicate in Comuna Vidra: cultivarea legumelor pentru consum in stare proaspata.

Oiectivul principal al cooperativei este acela de a contribui la cresterea veniturilor membrilor prin imbunatatirea accesului acestora la piata pentru o valorificare mai eficienta a legumelor produse in fermele proprii.

Cooperativa va comercializa 2 categorii de produse:

Legume timpurii in stare proaspata – produse cu valoare adaugata mica (salata verde, verdeata, varza alba, gulii, ridichi, telina cu frunza) preluate de la membrii cooperatori.

Legume timpurii in stare proaspata – produse cu valoare adaugata mare (tomate, ardei gras, spanac, conopida, vinete, porumb zaharat) preluate de la membrii cooperatori.

#### CUM FUNCTIONEAZA COOPERATIVA?

Adunarea Generala a Cooperativei Agricole ”Legume de Vidra” este forul suprem de conducere al cooperativei si este constituita din totalitatea membrilor cooperatori ai cooperativei agricole, fiecare dintre acestia avand drept egal de vot.

Consiliul de administratie este constituit din 5 persoane (4 membri plus Presedintele), alesi de catre membrii cooperatori, pe o perioada de 2 ani, in conditiile prevazute de statut.

Actuala componenta a Consiliului de administratie este urmatoarea:

Dinica Maria - Presedinte

Cernicenco Gheorghe - Membru

Tantaru Marian - Membru

Iancu Viorica - Membru

Lacatus Victor - Membru

Membrii Consiliului de Administratie nu pot avea mai mult de 2 mandate consecutive.

Directorul executiv , numit prin Hotarare a Adunaruu Generale in Mai 2013, este Gh. Cernicenco. Directorul Executiv al cooperativei agricole este numit si revocat de catre consiliul de administratie si are calitatea de salariat al cooperativei. Din Mai 2013 Cernicenco Gheorghe a fost inlocuit in Consiliul de Administratie de Elena Nastase.

Manager proiect: Diana Berceanu

[diana.berceanu@fdsc.ro](mailto:diana.berceanu@fdsc.ro)